

合肥反扒：20天擒贼85名

反扒风暴故事多 警方提醒出门留心眼

”



反扒现场

8月1日起,合肥警方开展反扒风暴专项打击整治行动,至20日,共破获扒窃案件137起,摧毁扒窃团伙6个,共抓获扒窃违法犯罪嫌疑人85人。合肥警方有关人士表示,下一步警方将继续运用一切有效手段,严厉打击和严密防范扒窃违法犯罪活动。同时希望广大市民提高防范意识,不要给盗贼可乘之机。

通讯员 许敏 韩雅丽
记者 王涛 文/图

故事一 “你们啥时上的车?”

8月17日15时40分许,在金寨路稻香楼站台。

公交公安分局第四派出所反扒民警突然发现,开往火车站方向的1路公交车上,有一个“似曾相识”的背影。民警立即假扮乘客混上车,公交车后则是驾车协助抓捕的战友。

当公交车行驶到飞凤街公交车站

时,来自江西东乡县的18岁女惯偷缪某在确定非常“安全”的情况下出手,将乘客蒋某挎包内一纸包窃出,内有现金2760元。

正当缪某暗自窃喜时,被反扒民警逮个正着。审查期间,缪某不解地问民警:“你们何时上的车?下车时居然还有警车在‘恭候’?”

故事三 同伙一网打尽

7月29日20时许,市民林某在徽州大道与太湖路交口“麦当劳”一楼就餐时,白色手提包被盗,内有诺基亚6600S手机一部及2万元现金。

经侦查,包河刑警一队侦查员很快锁定了犯罪嫌疑人。

8月3日10时许,侦查员在临泉路将

犯罪嫌疑人杭某与文某俩人抓获。经突审,杭某二人还有其他同伙。当日14时许,民警在临泉路与新蚌埠路交口将该盗窃团伙主要成员朱某与邱某抓获。

今年以来,该团伙四名嫌疑人时分时合,在省城各城区宾馆、饭店、商业场所拎包盗窃30余起。

故事二 “救命钱你也敢偷?”

入夏以来,安医住院部外科大楼连续发生手机、钱物被盗案,给住院病人与医院的诊疗工作带来诸多不便,被盗的多为受害人为治病四处举债借来的救命钱。

8月2日凌晨,蜀山刑警二队探长朱勇带领侦查员正在安医外科大楼布控时,发现一名穿灰色衣服的年轻女子形迹可疑,遂上前欲行盘查。

该女子慌忙逃窜,被民警抓获。此女子为陶某,自今年6月以来,她伙同王某,乘病人及其家属在医院就诊疏于防范之机,先后在安医附院新外科大楼、安医二附院住院部、第一人民医院住院部、第二人民医院住院部、第三人民医院住院部、省立儿童医院、省立医院,乘夜间病人和病人家属熟睡之际实施扒窃达40余次。

故事四 谁知个中艰辛

很多人知道反扒民警工作很辛苦,但是对反扒民警的工作时间并不是很了解。

对于这些平时不穿警服的反扒民警来说,他们站在人群里是不起眼的一类人,因为工作的关系,他们必须做到最不容易被人们关注,才能更好地胜任反扒工作。

反扒专项行动中,许多民警们往往凌晨4时就起床,5时就赶到单位,深夜23时

才回到单位,周而复始。

绰号“小李飞刀”的李某从上海乘动车赶到合肥,趁人多拥挤时窃得乘客都师傅价值两千多元手机,正要转身离开时,被早已守候在一旁的公交公安分局第一派出所反扒民警当场擒获,当时是凌晨零时。而在夏季,民警更是要在灼烫的路面坚持蹲点守候。

患先天性视力障碍,身残志坚不懈求学

两盲生凭超人毅力终圆大学梦

”

两位患有先天性视力障碍的盲生,经历了高考落榜的痛苦,顿觉人生暗淡无光;之后,两人慕名来到省特教中专重新燃起生活的希望,凭借超人的毅力,通过自己的刻苦努力,终于圆了大学梦,拿到了长春大学特教学院针灸推拿专业的录取通知书。这两位学生是省特教中专09级盲人按摩班的梅锐和李文生同学。

记者 赵莉

高考落榜两盲生坚强再搏

采访时,记者了解到,梅锐来自滁州凤阳县殷涧镇宋集村,自幼患先天性视力障碍,但是学习十分刻苦,一心想着“知识可以改变命运”。李文生家住六安市舒城县杭埠镇培育村,患有先天性视网膜震颤,视力较差,由于父母长期在外打工,自幼练就了较强的自理能力和对新环境的适应能力,从小便期望通过刻苦学习改变自己的人生,实现自我价值。

百倍付出终圆大学梦

在获得长春大学的招生信息后,梅锐、李文生面对“梦想照进现实”的难得机会,在老师和同学们的支持、鼓励下,他们怀揣理想和百倍努力的决心,历时五个月,勇往直前,刻苦复习文化课,迎接考试。

虽然两位都是盲生,但是两人凭借着超人的毅力,均随普通学校跟班上课,别人一遍两遍可以理解的知识,他们就多花上几遍,从来不会被学习上存在的困难而难倒。但是,自从2009年高考落榜,大学梦想破灭,梅锐和李文生感觉人生从此灰暗,一时间也不知所措。

2009年秋天,两人慕名来到省特教

中专按摩专业学习,幸运的是,两个拥有着相似命运的同学被分在了同一个班,同一所宿舍。因为特殊的经历,两人也越发珍惜这来之不易的学习机会,在同学中间,梅锐学习最刻苦,李文生学习最认真。共同的兴趣爱好和理想使他们成为生活上的伙伴和学习上的竞争对手,在相互鼓励、交流、切磋和竞争中共同成长。

2010年4月他们踏上北上的列车参加长春大学特教学院的入学考试。经历几个月的漫长等待,8月他们终于收获了喜悦。在谈到考取大学之后的心得,梅锐和李文生露出了开心的笑容,他们高兴地说:“我们也能上大学啦!”还拿出录取通知书

向记者展示。

在收获这样的果实之后,全班同学聚在一起为他们欢呼送行,祝福声不绝于耳。梅锐和李文生也表示,将珍惜这次难得的机会,站在新的起跑线上,为自己的理想奋斗不息。